

Triumfalul turneu electoral al d-ilor I. Maniu, Al. Vaida și A. Bârsanu

Pretutindeni manifestații entusiaste pentru Partidul Național și pentru fruntașii lui.

Duminecă dimineața, 12 Febr. d-nii Iuliu Maniu și Andreiu Bârsanu au plecat din Alba-Iulia la Vințul-de-jos. Fruntașii partidului național au fost întâmpinați acolo de un mare număr de popor, în frunte cu ambii preoți și cu d. Iulian Vulcu.

După cuvântul de binevenire al păr. Stănea, în furtunoasele aplauze ale mulțimii, ia cuvântul d. I. Maniu, care într-o limpede și luminoasă vorbire face un expozeu al situației nenorocite în care se află țara în urma nesocotitei cărmuirii averescane. D-sa amintește de nestăruțata credință ce-a avut-o în trecut Vințul-de-jos în Partidul Național și-i cere aceeași credință curată și pentru viitor.

Urmează la cuvânt d. Andrei Bârsanu, rostindu-și vorbirea de program. În mijlocul unei însuflețiri de nedescris, păr. Stănea mulțumește d-nilor Maniu și Bârsanu pentru cinstea ce-o fac cercului prin candidarea d-ilor și promite, în numele alegătorilor vișeni, tot sprijinul Partidului Național.

Locuitorii din comuna Totoi și Dumitra, cu mic cu mare au alergat întru întâmpinarea d-ilor Maniu și Bârsanu. Au fost salutați în numele alegătorilor de păr. Ciurca, o veche cunoștință a dlui Maniu de pe timpul stăpânirii ungurești.

În aer liber, în fața unui public numeros d-nii Maniu și Bârsanu și-au ținut vorbirile de program. A domnit cea mai mare însuflețire. După intruire, d-nii Maniu și Bârsanu însoțiți de o mulțime de alegători au plecat pe jos până la Mureș, unde erau așteptați de un automobil care urma să-i ducă la Bărbant. În Bărbant fruntașii partidului Național au fost întâmpinați de un mare număr de alegători. Printre cei de față era și dl Al. Vaida, care și terminase turneul electoral în circumscripția Ighiu. Au vorbit d-nii Al. Vaida, Maniu, Bârsanu și păr. Fr. Boțan.

Ca și în celelalte comune, însuflețirea pentru partidul național a fost la culme.

Opoziția noastră

Ne străduim pentru-
ca țara să reîntre în
drepturile ei, furate

Considerăm — și am spus-o în cel dintâi moment — Guvernul d. I. Brătianu ca o încercare piezișă de a căpăta stăpânirea nelimitată și necontrolată a acestei țări pentru un partid care înseamnă un sindicat de interese materiale acoperit de tradițiile unei vechi lupte pentru libertățile publice — amenințate astăzi tocmai de moștenitorii rezultatelor ei, — și de prestigiul unor oameni, cari au bine meritat de la patrie tocmai prin ce au făcut alături de partidul lor și adesea contra lui.

Nimic nu ne poate face să ni schimbăm această părere: nici frazele late ale manifestelor ministeriale și personale, nici injuriile aruncate asupra adversarilor, nici programele vage pe care orice partid venind la putere azi ar trebui să le proclame, nici chiar măsurile de despovărare a bugetului astăzi, pentru ca în alta formă, el să fie împovărat mine în folosul partisanilor cari știu că a sosit în sfârșit ziua scadentei pentru toate promisiunile.

Vom lupta, oricare ar fi împrejurările date, cu concursul oricărui om de bine, indiferent

de firmă, mai mult s'au mai puțin zădarnică, pe care o poartă, indiferent chiar de combinațiile lui particulare pentru viitor; vom lupta pentru ca ordinea legală să se stabilească în sfârșit și în această țară, înlăturându-se usurpațiile și acaparările, care sînt cea mai mare nenorocire a vieții noastre politice.

Aceasta este datoria noastră; aceasta e ținta noastră. Prin aceasta însă se fixează și marginile acestei lupte.

Și astăzi ca și oricând sîntem convinși că această luptă nu trebuie să servească scopurilor revoluționare, spre care împing dușmanii din năuntru și din afară ai acestei țări. Un cinstit radicalism național ajunge; nu-i zic: »burghes« fiindcă nu admit să ne închidă într-o clasă, care la noi nici nu poate fi caracterizată ca atare, reprezentanții doctrinei de clasă socialiste. Orice ar trece dincolo de marginile legalității e un ajutor dat aceluia cari doresc sfărîmarea acestui Stat. Și complicită la această crimă nu vom fi. Nu vom fi nici din egoism, nici din ușurătate.

Al doilea, lupta noastră nu trebuie să servească întronării altei dictaturi: fie ea în numele unui ideal, fie în numele unei alte asociații de interese, fie în folosul unei tiranii de clasă. Ne străduim pentru ca țara să reîntre în drepturile ei, furate, dar ne străduim și pentru ca

mine, așteptînd vremuri mai liniștite, să se îndeplinească ceea ce nu s'a voit ieri, adică o coaliție de competențe și de notorietăți incontestabile, care să scoată România unită din haosul în care au adus-o intrigile politicianilor.

Ar treilea, lupta noastră nu poate întrebuiți mijloacele unei demagogii, care, știind de unde a plecat, nu poate prevedea niciodată unde va ajunge. Vom expune țării ce soluție vedem pentru greutățile în care se zbate, îi vom aminti garanția morală pe care i-o înfațîșăm, îi vom aduce înainte nedreptățile care ne vor atinge, pentru ca ea să le judece. Legalității de sus nu vom răspunde cu terribila sfîrmare a actelor ilegale, mult mai periculoase de jos.

Se poate să ajungem la mai puțin decît acei cari nu-și mărginesc scopurile și nu crușă mijloacele. Vom avea însă mîngîierea că acel puțin va reprezenta sănătate politică, pentru noi și pentru alții.

N. Iorga.

Sosirea d. Vaida la București

Într-o convorbire dl Vaida a declarat că atât din ce a văzut cu ochii în localitățile pe cari le-a vizitat, atît și din rapoartele pe cari candidații și ceilalți fruntași le trimit comitetului executiv, rezultă că situația partidului național este strălucită.

Partidul liberal nici n'a putut înă fixa toate candidaturile, pentru că nu are membri destui, pentru a pune în fiecare cerc o candidatură, deși în foarte multe cercuri vor candida fruntași liberali din vechiul regal.

Partidul averescan de asemenea n'a publicat încă numele candidaților.

Partidul național este singurul care avînd organizații temeinice pretutindeni a putut fixa de la început candidaturile. Fiecare candidat este în cercul lui și face propagandă electorală: toți sînt primiți cu cea mai mare însuflețire de alegători.

Guvernul a comis numeroase ilegalități, suspendînd și transferînd mulți funcționari din interese electorale. În ce privește însă libertatea campaniei electorale, d. Vaida declară că cel puțin în cercul d-sale și în cele învecinate nu se poate plînge. Este adevărat că a aflat despre unele ilegalități, despre interziceri de intruniri, însă, în linii generale, autoritățile își văd de treabă.

În felul acesta temerea pe care o exprimau mulți candidați că vor fi nevoiți să recurgă la mijloace violente, pentru a-și asigura posibilitatea propagandei electorale s'a arătat neîntemeiată.

Rămîne de văzut dacă situația va rămînea la fel pînă în ziua alegerilor și dacă autoritățile nu-și rezervă alte mijloace de combatere, cunoscute în Ardeal de pe vremea regimului Averescu: refuzări de candidatură, violări ale urnelor sau chiar schimbarea lor, falsificări în procesele verbale de despuieră a urnelor, etc.

Rep.

Noi nu ne credem tari în cinstea noastră singură, cum, cu toată puterea Statului și a băncilor, pe liberali nu-i credem tari. În neașezarea vieții noastre politice. Noi credem că țara și numai oamenii de ispravă împreună

Răsplata transfugilor

Măsura nu e nouă. Politicianismul românesc a considerat-o totdeauna ca un principiu, deoarece momeala, corupția și trîgul de conștiințe au constituit totdeauna bazele moralității lui. Nu credeam însă că deprinderea aceasta va prinde tot așa de ușor și în noile teritorii. Unele fapte însă ni dovedesc contrariul. Așa un domn doctor, care și-a dat demisia din partidul național fiindcă acesta n'a căutat cu orice chip să se înțeleagă cu liberalii pentru ca să vină la putere, și a cărui demisie a fost publicată în extenso și întovărășită de comentariile respective în oficiul guvernului, a fost răsplătit imediat prin numirea sa ca director general al instrucției din Ardeal.

Oameni recunoscători vor spune toți acei cari sînt alcătuiți din același aluat inconsistent și ieftiu de care s'au servit totdeauna partidele noastre. Noi însă vom privi cu despreț la astfel de exemplare pe care dorim să le depunem cit mai curînd la muzeu, de oriunde și oricîte.

N. R.

O întrevedere între d-nii Brandsch și I. Maniu la Sibiu. Sașii vor sprijini partidul Național.

Sibiu 14 Febr. — A avut loc o întrevedere între dl Iuliu Maniu, șeful partidului național și dl Rudolf Brandsch, președintele „Statului săsesc” din Transilvania. Din cercuri bine informate ni se comunică că dl Brandsch a promis sprijinul partidului național ardelean.

Dsa a declarat că atât majoritatea conducătorilor cât și masele alegătorilor Sași simpatizează cu partidul național, cu excepția unui fracțiunii care tinde spre o apropiere de liberali.

Consfătuirea pre- fecților din Ardeal.

Toate mijloacele administrației puse în serviciul campaniei electorale. Un apel patriotic adresat șoferilor Statului.

La Cluj a avut loc consfătuirea prefecților din Ardeal la directoratul le interne.

Ministrii Cosma și Zigre împreună cu dl Mihaly și Tănăsescu, directorul temelor din Cluj, a primit pe fiecare prefect individual. Prefecții au primit instrucțiuni referitoare la ageri și câte 100.000 lei pentru tiraturile electorale. (?)

Fiecare prefect a prezentat miniștrilor Zigre și Cosma câte o listă de transferări și destituiri.

Prefecții au primit ordine ca toate mijloacele de comunicație pe care le au prefecturile și alte autorități să fie puse la dispoziția agenților electorali.

După consfătuirea dl Tănăsescu a corvoacat la directoratul internelor pe toți șoferii dela automobilele Statului din Cluj, unde le-a ținut o cuvîntare patriotică, arătîndu-le rolul important ce-l au în apropierea alegerii.

Caracterul adevărat al unui popor se cîntărează în zilele însemnate ale istoriei lui.

Sufletul unui popor se citește ușor din fațetele lui, foarte gre, în cărțile și discursurile lui.

N. Iorga.

Nu trebuie să lipsească nimeni dela repres. dată de P. și A. Sturdza în ziua de 12 Martie.

O veste îmbucurătoare comunicăm cetitorilor noștri: Echipa soților Sturdza va da în seara zilei de 12 Martie o reprezentație strălucită, jucînd »FALIMENTUL« lui Björnson. Comunicăm această știre, conștii că, cei cari voesc să guste artă adevărată, vor alerga din întreg județul, fiind această reprezentație un mare eveniment artistic, cum rar s'a mai văzut în orașul nostru. Nici un cetățean cu dragoste de arta mare și adevărată nu trebuie să lipsească dela această reprezentație. Sperăm că actorii de mare valoare, cari onorează orașul nostru prin venirea lor, vor fi primiți strălucit. Biletele se află deja de acum de vânzare la librăria F. Schäser. Inceputul ora 9 precis.

In atențiunea alegătorilor

Cum se votează?

Votul este secret. Alegătorul votează cu buletinul de vot, pus în plic închis. Buletinele și plicurile de lipsă pentru votare le va primi alegătorul dela președintele biroului de votare. Buletinul fiecărui candidat va fi tipărit pe hîrtie de altă culoare.

În localul de alegere va fi un loc potrivit de izolare (odăe separată) în care va fi introdus alegătorul spre a-și pune buletinul de votare în plic. Alegătorii sînt introduși în sala de vot în serii corespunzătoare, ca să nu se producă aglomerații și să se înconjure desordinea. Fiecare prezintă certificatul de alegător ardelean care îi dă câte un buletin de vot pentru fiecare candidat și un plic. Cu aceste se retrage în locul de izolare, unde fără control alege diu buletinul pe cel al candidatului pentru care votează; pe acesta îl pune în plic și lipește plicul. Buletinele candidaților pentru cari nu votează, le trece într-o casetă, ce se află spre acest scop în locul de izolare. Cu plicul închis se întoarce în sală, îl predă președintelui, care îl pune în urna de votare. Certificatul alegătorului, care a votat, rămîne la președinte.

Activitatea mi- niștrilor Bulgari.

Un ziar bulgăresc scrie: Conform deciziei Uniunii agricultorilor, miniștrii bulgari sînt obligați, să dea socoteală poporului de activitatea lor. Obșnuința să se plece în fața existenței disciplinei a centrului țărănesc, toți miniștrii parcurg provincia și comunele cele mai îndepărtate spre a putea demonstra în fața poporului care este stăpînul absolut, întreaga activitate.

În același timp ei au ocazia să asculte doleanțele poporului și să caute remediarea răului.

Aidoma eroilor libertății bulgare, miniștrii actuali trăesc în viața poporului care, entuziasmat și convins de sînguința și de abnegația guvernanților, îi primește cu brațele deschise și ziarul încheie: în tot cazul activitatea apostolică a miniștrilor muncii țărănuiste lasă urme în popor.

Cine vrea ca țaranul să fie fericit, și nu robul
ciococilor, să voteze cu partidul național.

Cine vrea ca taxa de consum a vinului, de 1 leu
pe litru, să se steargă, să voteze pe candidații
partidului național.

Cine vrea ca vitele să fie lăsate libere la export
și prețul lor să nu scadă, să nu voteze cu li-
beralii, ci cu partidul național.

Dl. N. Iorga despre partidul național

Nu e nici o exagerare a se spune că Ardealul ni-a fost dat de oamenii cari azi stau în fruntea partidului național. Da, ei ni l-au dat. Nu numai fiindcă în momentul acela a fost în fruntea lui un om cu inteligență clară și voința hotărîtă a lui Iuliu Maniu și că tovarășii săi, în loc să facă intrigi ambițioase în contra celui mai pregătit pentru politică din generația sa, îl ascultă, dar și pentru alt motiv. Însăși viața românească din Ardeal, conștiința luptătoare a Românilor de acolo a fost întreținută de truda din fiecare ceas a acestui mînușchiu de oameni cari nu puteau aștepta minunea, ci erau aplecați a crede că robia va trece și asupra copiilor lor.

Candidaturile par- tidului Național în județul nostru

Pentru Cameră: Alba-Iulia: dr Iuliu Maniu, președintele partidului național român.

Ighiu: dr Alexandru Vaida Voevod, fost prin-ministru.

Abrud: Ioan Simu protopop.

Aiud: Ștefan Roșian, profesor, fost membru al Comitetului Sup. Agrar.

Blaj: dr Ion Bălan canonic metropolit.

Pentru Senat: Alba-Iulia: Andrei Bârsanu, președintele Astrei, fost senator.

Blaj: dr Victor Macavei, canonic.

Scene electorale.

Căciuna plină de lume. Între cei vre-o șase șapte cari înjură masa de care e vorba, unul pare mai fricos, mai stângaci. Pe semne e vre-un novice, cere-și face botezul și intrarea în partidul pentru care se face propagandă.

Vinul curge. Mai mult, tot mai mult. Ochii primesc un aspect tot selipitor. Crește curajul în raportul cu stomacurile încărcate.

Novicele începe a se simți tot mai acasă. Deodată se ridică în picioare. Se clatină de câteva ori și în momentul în care-și crede echilibrul asigurat, ridică brațul, iar gura începe a bălbăi, fără să poată pronunța co-i dictează alcoolul. O sfortare și novicele, lovind cu pumnul în masă își discarcă greul inimii: Trrr-trrr-tră-iască li-li-librării!

Nou!! Prețuri scăzute. Nou!!

Au sosit
stofe ieftine de lână,
la firma

Geza Szegő

Piața Mihai-Viteazul

magazin de galanterie pentru domni și doamne,
stofe pentru haine de femei, bărbați și copii

dela 110 lei — 156 lei, m.

Pentru paltoane de femei: lei 168, m. - Chewiott
vânător pentru costume de femei: lei 172, m.

Pentru paltoane de bărbați, stofe
cu prețuri scăzute. Stofe Eponge
pentru femei, colorate și negre,

lățimea: **110—120 cm, à 99 lei**

**Victimele regimu-
lui liberal**

Ziarul „Patria” vestește următoarele:

Secretariatul instrucțiunii a intervenit printr-un ordin circular către învățători prin care le interzice orice fel de acțiune politică.

Oprirea adunărilor: prefectul din Caransebeș a interzis prin ord. Nr. 175 partidului național de a ține adunări, de vreme ce liberalii sunt îngăduiți. Prefectul Dragoș a interzis la Baia și Șomcuta-Mare adunările opoziției. Prim-pretorul plășei Teregovă a interzis candidatul partidului național de a-și ține întrunirile până la 15 Februarie.

Destituiri: A. Ciortea destituit din postul de secretar general al Resorțului Instrucțiunii. L. Dan destituit din postul de prim-pretor dela Mociu. C. Pop, destituit din postul de prefect de poliție al orașului Tg.-Mureș. I. Nemeș, destituit din postul de șef de Siguranță în Miercurea-Ciucului. Dr. F. Salăgean, destituit din postul pe prim-pretor al plășei Valea lui Mihai (Bihor). Dr. E. Savu secretar la Legația din Viena — revocat. Dr. E. Tilea secretar la Legația la Londra — revocat. Dr. Al. Șimon, consul general la Praga, pus în disponibilitate.

Transferări: dl dr. T. L. Tilea, prim-medic județean în Mureș-Turda a fost transferat la Caliacra (Dobrogea) pentru motivul, că este șeful organizațiunii partidului național din

Târgul-Murășului. Dr. A. Barbul, avocat, Consilier la Curtea de Apel, șef-judecător de Ocol în Baia-Mare a fost transferat la judecătoria de Ocol din Jibou. I. Pop, sub-prefect în jud. Sălaj transferat în jud. Făgăraș. T. Giurgiu, sub-prefect în jud. Bistrița transferat la Cluj. Dr. Pocol și dr. Boeriu, funcționari superiori la Direcțiunea Poștei din Cluj, transferați telegrafic, în diferite centre din Ardeal. Prim-pretor Goșa, transferat dela Gișău la Ormeniș. Prim-pretorii din jud. Cojocna au fost toți transferați, fără consimțământ. G. Popovici, primar al orașului Baia Mare, transferat asesor al sedriei orfanale din Careii-Mari. N. Chișiu, prim-pretor al plășii Baia-Mare, transferat la Careii-Mari. Dr. A. Turcu, primar al orașului Baia-Mare, transferat sub-notar județean la prefectura Careii Mari. Prim-notarul județean Filidan transferat ca prim-pretor la Saonuta. Primarul orașului Baia-Spriei a fost mutat în calitate de notar la județul în Careii-Mari. G. Șuta prim-notar din județul Solnoc-Dobica mutat ca prim-pretor în Careii-Mari la județ.

Suspendări: I. Deleu, primarul orașului Șimleu-Silvaniei. C. Beian, sub-prefectul în Bihor a fost suspendat pe 6 săptămâni. Prim-pretorul plășei Aleșd (Bihor) pus în disponibilitate. Prim-pretorul dela Salard, renegatul de odinioară Tempeleanu, care a excelat la Beiuș la 1907 împotriva pâr. V. Lucaci, prin cel mai sălbatec terorism, este numit prim-notar județean în Bihor.

ȘTIRI.

CĂTRĂ CETITORI! În decursul campaniei electorale gazeta noastră va apare de 2 ori la săptămână. Rugăm organizațiile partidului național să ne ție în curent cu tot ce se petrece în județul nostru.

PRIMUM:

Stimate Die Redactor!

Nu din spirit de răutate și nici din ură personală, am scris epigrama de mai jos, ci numai din dorința de-a da un stat persoanei vizate.

Alții, poate, o admiră... îi desfid, fiind convins că o fac din interes. Persoana în chestie de-ar fi cetit: „Les femmes savantes” a lui Molière sunt sigur că n'ar mai fi întrebuițat tiparul lui Gutenberg ca să-și dea la iveală săracia de idei și bogăția de cuvinte, ci ar fi scris, cel mult, o carte de bucate.

Epigrama mea va fi, cred, de-un neprețuit folos persoanei care se străduiește, la Alba-Iulia, „să care lumina cu oboroc în casă” — vorba lui Ion Creangă.

UNEI PUBLICISTE

Vreai să dai la toți lumina
Ce păcat că n'o poți face!
A Naturei este vina
Că ți-a dat voință numai
Și n'a vrut să-ți dea lumina.

DELAOARDA.

Di Iorga la Paris. Consiliul profesoral al Universității din Sorbona, a admis ca în programul de cursuri să fie înscris și cursul de istorie a Românilor, care a fost încredințat dlui profesor N. Iorga. D'sa va pleca în lunie a. c. la Sorbona ca să țină acest curs.

În Ardeal a mai rămas închisă din cauza zăpezii, linia Arad-Sala Mare pentru întregul trafic. În această vreme circulația trenurilor se face regulat pe toate liniile afară de linia Adâncata-Cosmenia, care este închisă pentru traficul de mărfuri.

6 nouă plesă a d. Iorga. În curând se va reprezenta la Teatrul Popular: „Omul care ni trebuie” piesă socială de dl N. Iorga.

Ministerul de finanțe a hotărât să se trimească legațiunii române din Paris suma de 600.000 franci francezi pentru schimbul necesar studenților. Ministerul va trimite și la celelalte legații sume necesare pentru valoarea studenților români. Aceste sume se ridică din fondurile ministerului de industrie și comerț.

Fostul Papă Benedict a lăsat arhiepiscopului din Munchen un legat de 400 mii lire pentru a veni în ajutorul studenților fizici.

Cultivatorii de tutun din Ardeal au înaintat un memoriu ministerului de finanțe, prin care cer urcarea prețului fixat de stat pentru resumpărarea tutunului.

Marea artistă Elena Theodorini, trimițând d-lui Emil D. Fagure, din Rio de Janeiro, o colecție de 600 de lei a elevelor sale pentru operele de ajutorare a copiilor săraci părănite de Prințesa Ileana, d. ministru N. Mișu, căruia i-a fost predată suma, adresează, în numele Prințesei, atât duci Theodorini cât și celorlalte persoane cari au alinat nevoile micuților cu prilejul Crăciunului, cele mai vii mulțumiri. În special Prințesa Ileana exprimă adâncă sa mulțumire d-nei Elena Theodorini pentru simțimintele ei de căldură de țară și pentru sfertările ce face pentru copiii români.

În ziua de 19 Februarie, este anunțată sosirea Regelui Serbiei, care a fi însoțit de d-ții Pasici și Nișici. Suveranul va rămâne în țară zile, cu care ocazie se va celebra zăgodna religioasă a Prințesei Măioara.

Noțiunea democrație capătă zi cu zi un sens peiorativ. Dacă liberalii prototipul reacționarismului și oligarhiei au curajul să spună: „Partidul național-liberal a considerat, încă din primele timpuri, democrația ca o condiție esențială ori căruia propășim”. Dar ce-o fi aia „democrație” pentru liberali, numai ei ne-ar putea-o defini, căci în toată activitatea și evoluția partidului nu se găsește un singur act democratic curat.

Ziarul „Aurora” din București, organ al partidului țărănesc din vechiul regat, a fost oprit de guvern să mai pătrundă în Basarabia.

Liberalii în Ardeal. „La Rîșnov însuși prefectul județului cu toți ai săi s'au văzut nevoiți să inclindă adunarea înainte de a începe să vorbească”. Așa scrie „Gazeta Transilvaniei”. La Ibașfalău, ministrul justiției și-a pierdut firul vorbirii în fața unei întrebări pe care i-a pus-o un țaran, și același ministru, în calitate de candidat al cercului nu a putut să-și țină la Cohalm vorbirea-program, zăpăcit de strigătele multimei. Iată cum știu țărani ardeleni răspunde ciocoilor cari vin să candideze la noi!

Epidemia de scarlatină este în descreștere în toată țara, afară de județele: Ialomița, Olt, Roman și Dolj, în Capitală au rămas 110 cazuri.

Direcțiunea generală a regiei a comandat la Dresda (Germania) o însemnată cantitate de mașini perfecționate, pentru fabricarea țigaretelor.

Publicațiune.

Biroul Electoral Central Nr. 803—11 1922 s. pref. Primăria orașului Alba-Iulia. În conformitate cu Decretul Regal Nr. 164 binevoit a cunoaște că ziua alegerii pentru cameră pentru județul nostru este fixată pe 6 Martie a. c. iar pentru senat pe ziua de 9 Martie a. c. conform art. 38 din codul Electoral acest decret urmează a fi publicat în fiecare comună în mod cât mai estins și de urgentă. Asemenea se va publica în comune ca ultima zi în care mai pot primi candidaturi pentru ca-

Țăranul are azi mulți prieteni, mai cu seamă la alegeri, aduceți-vă aminte de aceia cari au înfruntat urgia stăpânilor de ieri pentru desrobirea voastră.

mere este 25 Februarie a. c. iar pentru senat 28 Februarie a. c. Prezentarea candidaturilor se va face la președintele circumscripției respective. Observați că și înainte de data fixată mai sus se pot face prezentările candidaturilor, la locuința președintelui. Secția I de voturi președinte: Victor Constantinescu, secția II Eugen Mera. Dovada despre publicarea acestui ordin în fiecare comună o aștept fără întârziere.

Aiud, la 7 Febr. 1922.
Dr. Ciura m. p.
subprefect, președ biroul elect. central; subscrierea nelegibilă L. S.

Ordinul de mai sus se publică spre știere și conformare.

Alba-Iulia, la 14 Febr. 1922.
Dr. Aurel Sava m. p.
primar.

Mica publicitate.

Subsemnatul, aduc la cunoștință generală, că cu 1 Februarie anul curent mi-am reluat practica advocațională în vechiul meu birou, situat vis-a-vis de palatul justiției (tribunal).

DR. ZAHARIE MUNTEANU
avocat, fost secretar general.

De vânzare: Intravilan (loc de edificat). A se interesa la proprietarul din Strada Călărășilor No. 9.

Subsecretar român, necăsătorit, de 24—30 ani, află aplicare foarte favorabilă la secretariatul din Chereș (Județul Arad) Viitor Asigurat.

„IZVORUL”
institut de credit și economii S. P. A.
ALBA-IULIA
Sucursale:
Ighiu,
Murăș-Uioara,
Teiuș,
Zlatna.
Face toate operațiunile de bancă. Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. — Secție americană. — Secție de mărfuri.

Vreți să vă scăpați de Gripă?
Folositi-vă de serul „Alcoolul Liberal”, care se găsește în toate căminurile din țară. — Doză mare și mică se vinde pe același preț: conștiință de om. Informații asupra efectului și comenzi mai mari se pot cere la depozitul principal:
Cascavalul guvernamental
Adresa telefonică: „Liberalul”
București. (Din G. T.)

O faptă bună pentru orașul Alba-Iulia e deschiderea **Biroului Comercial de expediții și Autocamioane** pentru transporturi, al lui **L. Rădulescu** Str. Canalului 19
Str. Canalului 19
Primește transporturi pe distanțe oricât de mari.
Telefon 54

Barca Centrală
PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ. SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: **CLUJ**
CAPITAL din vărsat Lei 50.000—
REZEE Cca Lei 20.000—
ADRESĂ TELEGRAFICĂ **CENTRALA**
Telefon No. 68
FILIALE: a-Iulia, Arad, Brad, Hațegibiu, Turda.
Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

CINEMA UKANIA Duminică la 19 Febr. ziua Henni Porteu
MAI ÎNTĂIU ANICA, DUPĂ ACEA PANICA comedie foarte interesantă în 4 acte, în rolurile duble cu renumită artistă, Henni Porteu. Program suplimentar: 3 repr. Joi 23 Febr. zina Menichelli **REGELE FERULUI** după romanul cu același nume de celebrul scriitor (Georghe Olmet în 4 acte. În acest film vedem pe scenă cei mai vestiți actori din lumea. Program suplimentar 2 reprezentanții.
S'a deschis Depozitul-Sucursală al fabricii de **GHETE TURULE** care se bucură de cel mai bun renume
ALBA-IULIA
Piața Mihai-Viteazul (în localul fostei Arme „Tusi”)

VINEA
Capital deplin vărsat 5 milioane.
soc. pe acții pentru comerțul de vinuri și deivatele lor.
Deposit **ALBA-IULIA** Str. Roșiorilor.